



# మాటా మంతి

## - సాయి పద్య



18

## వాట్స్ అప్ అప్ప'చ్చులు

ఈ నెలకి నేను కాలమ్ మొదలెట్టి, సంవత్సరన్నర. అసలు, అసలు నేను కుదురుగా చేసేది, వీల్ చైర్ మీద కూర్చోవటం వొకటే.. మిగతా అన్నీ జంపింగ్ జాక్ టైప్ అని మా ఇంటబ్యాంబు (అనగా మావారు, ఆనంద్) అంటూ ఉంటాడు. అలాంటిది నేను, కుదురుగా నెల అయ్యేసరికి బాధ్యతగా రాసి పంపేది ఇదే.. ఈ క్రెడిట్ మాత్రం, కాంతి గారిది, కిరణ్ ప్రభ గారిదే సుమా.. ఎక్కడ సున్నితంగా రిమైండర్లు వస్తాయో అని అలోచించి రాసేస్తూ ఉంటా అన్నమాట. ఏదో వొకటి రాసేయటానికి అది వాట్స్ ఆప్ వ్యవహారం కాదు కదా..!!

అనుకున్నారా.. ఇవాళ టాపిక్ అదే అని.. నాకు తెలిసిన కొన్ని, వాట్స్ అప్ అప్ప'చ్చులు, ఇవాళ మీతో పంచుకుంటాను.

**అప్ప'చ్చి 1 - రుచికరమైనవి** - మొదట్లో వాట్స్ ఆప్ అంత గొప్ప విషయం ఇంకోటి ఉండదు. అమెరికాలో ఉన్నప్పుడు, ఇండియా తో టచ్ లో ఉండటానికి, ఎవరికైనా కాల్ చేయటానికి ఇంత గొప్ప ఆప్ ఏముంది ? అనిపించేది. ముఖ్యంగా మనం దిస్ట్రెస్ లో, ఇంకెవరి ఇంట్లో అన్నా ఉన్నప్పుడు.. ఎవరికీ ఇబ్బంది కలిగించకుండా ఉండటానికి, తక్కువ ఖర్చుతో, ఎక్కువ సమాచారం, డాటా, ఇమేజెస్ ఇలా అందరికీ పంచుకోవటానికి, భలే వీలు కలిగేది. ముఖ్యంగా సామాజిక సేవ లో ఉన్న నేను, అదే విషయాల్లో పని చేస్తున్న అనేకమంది మిత్రులతో నిత్యం సంభాషించేందుకు, ఏ దేశమైనా..సౌకర్యవంతం చేసిన వాట్స్ ఆప్ అంటే .. భలే నచ్చింది

**అప్ప'చ్చి 2- తియ్య తియ్యవి** - కుటుంబపరమైన/వృత్తి పరమైన / స్నేహపరమైన గ్రూపులు.. ఇంటిపేరో, వాంటి పేరో ఏదో వొక పేరుతో.. రకరకాల ప్రదేశాల్లో ఉన్న పెద్దా, చిన్నా అందరినీ కలిపే గ్రూపులు, ఇంతే కాక, వొక స్కూల్ వాళ్ళో, కాలేజీ వాళ్ళో, వొక బేచ్ మిత్రులో.. ఉదాహరణకి ..మనం ఎక్కెజీ లో స్నేహితులు.. సుమారు ముప్పై ఏళ్ళ తర్వాత పరిచయమై.. మనం చేసిన పనో, అల్లరో ఏదో వొకటి మనతో పంచుకుంటే.. ఆ కిక్కే వేరు.. మళ్ళీ మనల్ని మనం రీ డిస్కవర్ చేసుకున్నట్లే.. ! అలాగే కుటుంబాలు.. కజిన్స్, అన్నలు, తమ్ముళ్ళు, చిన్నప్పటి అల్లర్లు అదో స్వీట్ నథింగ్ థింగ్స్

**అప్ప'చ్చి- 3- పుల్లపుల్లవి**- ఈ గ్రూపుల్లోనూ.. కొన్నేళ్ళ తర్వాత మాట్లాడుకొనే మనుషుల్లోనూ కనబడే గొప్పలు. అమ్మ పుట్టిల్లు మేనమామకి ఎరుకా ? అన్నట్లు ..అందరూ దగ్గర స్నేహితులో, లేదా చుట్టలే.. కానీ వాట్స్ అప్ వొక ప్రపంచానికి తెర తీసింది.. సో, తాము ఎంత గొప్పగా బ్రతుకుతున్నామో ఇవతలి వాళ్ళకి.. చెప్పాలన్న తాపత్రయం ఎక్కువైంది..! అవసరమా? మళ్ళీ నిజమైన ఇబ్బందులు, కష్టాలు , చాలెంజేస్ ఎవరూ మాట్లాడరు. ఎంతసేపూ, ఏం వండుకున్నారు, తిన్నారు, ఎక్కడెక్కడ తిరిగారు అన్నదే.. అందులోంచి మళ్ళీ ఫ్రైవేట్ చాట్స్ ద్వారా గాసిప్ చిప్స్..! హ్లో..

**అప్ప'చ్చి-4- వగరు వగరువి** - ఫార్వార్డ్స్ గోలరా నాయనా.. ఫార్వార్డ్స్.. వోకమ్మాయి లతా మంగేష్కర్ లా పాడుతోందంటే.. అందరూ, అన్ని గ్రూప్స్ లోనూ అదే వీడియో ఫార్వార్డ్స్..డానికితోడు, సాయిబాబా జాగ్రత్తలు.. శ్రీ ఫేక్ మెసేజీలు.. అంతకుముందు ఆదివారాలు ఏం చేసేవారంటే, శుభ్రంగా నూనంటి.. తలంటి పోసేవాళ్ళు.. ఇప్పుడు బిజీగా వాట్సప్ వీడియోలు, మెసేజీలు, ఆడియో లు డెలిట్ చేసుకుంటున్నారు అని

చెప్పచ్చేమో. వీటిల్లో ఇబ్బంది ఏంటి అంటే.. ఏది నిజమో తెలియకపోవటం.. ఫలానా చోట ఉద్యోగాలు ఉన్నాయి.. అని రెండు నెలల క్రితం వాట్సాప్ ఫార్వార్డ్ చక్కర్లు కొడుతూ ఉంటుంది, మనం వెళ్లేసరికి ఎవరో అపాయింట్ అయి, రెండు నెలల జీతం తీసేసుకొని ఉంటారు.

**అప్పచ్చి-5 - చేదుచేదువి-** సలహాలు.. ఎంత ఈజీగా, కదలకుండా, రిలేషన్ షిప్ దగ్గర నుండీ, సోషల్ సర్వీస్ ఎలా చేయాలో దగ్గరనుండీ.. ప్రతీ ఎమర్జన్సీ కూడా ఎలా డీల్ చేయాలో సలహాలు ఇచ్చేస్తుంటారు.. ఆ సలహాలు మరీ స్పీడ్ గా వచ్చేయటంతో ఊపిరాడక ఉక్కిరి బిక్కిరి అవుతాం.. ఫలానా పిల్లడు తప్పిపోయాడు.. మీరసలు పట్టించుకుంటున్నారా .. మీకు మానవత్వం ఉందా ? అని మీ టూత్ పేస్ట్ లో ఉప్పుండా, వేప ఉందా అని అడిగినంత వీజీ గా అడుగుతారు.. తీరా , మనం కనుక్కొని, సంబర్న్ గట్రా రీసెర్చ్ చేసేసరికి. చాలాసార్లు, పని జరిగిపోవటమో లేదా అది తప్పుడు న్యూస్ అనో తెలుస్తుంది.. ! నాకొకసారి అనిపిస్తుంది.. పక్కన జరుగుతున్నది మనం పట్టించుకోం.. కానీ, ఈ ఎక్సివిజం వల్ల ఎవరికి లాభం ? ఎందుచేత ? ఇలా రెండు మూడు సార్లు మోసపోయిన తర్వాత.. నాన్నా పులి కథలా .. ఇంకోసారి ఏదన్నా నమ్మాలనిపిస్తుందా??

ఆలోచించండి.. ఏ ఆప్ అన్నా దూరాల్ని కలపాలి గానీ మరింత బీటలు వారిన మానవ సంబంధాల్ని డొల్లతనాన్ని ప్రేరేపించకూడదు కదా ! అప్పచ్చులు బావున్నాయని, రోజంతా అవే తింటే అజీర్తి చేయదూ ??

మళ్ళీ వచ్చే నెల కలుద్దాం.. మరో విషయంతో ...!!

( కొనసాగింపు వచ్చేనెలలో )

Post your comments